Jarostaw Wroblewsk: Analiza Matematyczna 1, zima 2018/19

Zadania do samodzielnego rozwigzania.
Pomoc w rozwigzaniu tych zadan mozna uzyskaé¢ na é¢wiczeniach grupy 6
7,8.11.2018 — nie beda omawiane na ¢wiczeniach grup 2-5.

Przypomnij sobie ze szkoly: Postep arytmetyczny i geometryczny.

Uwaga: Przyjmujemy, ze w postepie geometrycznym wszystkie wyrazy sa rozne od ze-
ra.

168. Obliczy¢ sume postepu geometrycznego
14+34+9+27+...+3".

169. Obliczy¢ sume postepu arytmetycznego
2234228 +2334...+778.

170. Pierwszy, czwarty i dziesiaty wyraz postepu arytmetycznego tworza (z zacho-
waniem kolejnosci) postep geometryczny tréjwyrazowy. Wyznaczy¢ iloraz tego postepu
geometrycznego.

171. Wyznaczy¢ pierwszy wyraz postepu arytmetycznego z poprzedniego zadania,
jesli wiadomo ponadto, ze jego siodmy wyraz jest réwny 21.

172. Jezeli w poprzednich dwéch zadaniach uzyskal(a/e)s odpowiedzi odpowiednio
217, rozwiaz je ponownie, tym razem poprawnie.

173. Dla ktoérych liczb naturalnych n > 3 prawdziwe jest nastepujace twierdzenie?
W dowolnym postepie arytmetycznym n-wyrazowym o sumie 0 co najmniej jeden z wy-
razow jest réwny 0.

174. Dla ktérych liczb naturalnych n > 3 prawdziwe jest nastepujace twierdzenie?
W dowolnym postepie geometrycznym n-wyrazowym o iloczynie wyrazéw row-
nym 1, co najmniej jeden z wyrazow jest rowny 1.

175. Dla ktorych liczb naturalnych n > 3 dowolny postep geometryczny n-wyrazowy
ma dodatni iloczyn wyrazéw?

176. Dla ktorych liczb naturalnych n > 3 istnieje postep arytmetyczny n-wyrazowy
o sumie n i jednym z wyrazéow réwnym n ?

177. Dla ktorych liczb naturalnych n podany wzoér jest poprawnym wzorem na sume

n-wyrazowego postepu arytmetycznego aq, as, ..., a, 7
ar+as+a 3a11+a
a) Sy = b) 5, =~
a7+ ag+ay, as+ar+ap_g+ay
¢) Sy=——p—"" d) 5, =~
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178. Dobraé takie liczby A, B (by¢ moze zalezne od n), aby otrzymaé¢ wzdér na sume
n-wyrazowego postepu arytmetycznego ag, ao, ..., Gy.
a) S,=Aa,+Bay (n>3)
b) S,=Aas+Ba; (n>7)

179. W dowolnym postepie arytmetycznym n-wyrazowym ai, as, s, ..., G, O SU-
mie 90, co najmniej jeden z wyrazow jest réwny w.

Dla podanej liczby n podac liczbe w, dla ktorej powyzsze zdanie jest prawdziwe.
Whpisz NIE, jesli liczba w o zadanej wlasnosci nie istnieje.

a) n=»>5, W o e e e e :
D) M=, W s :
¢) n=10, U o e e e e e :
A) M= 0D, W =

180. Dla podanej liczby n podaé przyktad rosnacego postepu arytmetycznego n-wy-
razowego o sumie wyrazéow réownej n?, w ktérym wystepuje wyraz réwny 1.

) T s P :
D) =, :
C) U D, o ;
Q) =T,

181. Zapisa¢ podane sumy w postaci utamka dziesietnego z przyblizeniem do 100
miejsc po przecinku:

2018 | 2018 | 2018 | 2018 | 2018 (_1)n
a) > o b) > o )X d) > ) > 4

n=1 n=1 n=1 n=1 n=1

182. Uzupetnié¢ zdanie: Dla dowolnego postepu ..........cccccvveveennennn ai, g, ..., Ay ClAE
a1+7,as+7,...,a,+7 jest postepem ..........cccoeeeiiininn..e.

183. Uzupetnié¢ zdanie: Dla dowolnego postepu .........ccccccvveveeennnns ai, ag, ..., Ay Ciag

Tay, Tas, ..., Ta, jest postepem ..........cccooeeeeeeeiniins

184. Uzupetni¢ zdanie: Dla dowolnego postepu ..........cceevieeeernnnn. ai, Az, ..., Ay ClAE

77 7
aj, ay, ..., @, jest postepem ..................

185. Uzupetnié¢ zdanie: Dla dowolnego postepu ..........ceeeeeeeeernnnn. ai, ag, ..., Ay, Ciag
TN T2 T jest postepem ....iiiiiiieiiii

186. Uzupetni¢ zdanie: Dla dowolnego postepu ...........cceeeieeeeiiin. a1, Ao, ..., Ap O WY-
razach dodatnich ciag log-ay, log-as, ..., log-a, jest postepem ................cccoeiis
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